

减免教育费用 降低医疗价格

上街区着力打好民生“牌”

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 克东海)严格执行义务教育阶段“一费制”,先后降低临床药品价格和药品零售价格,补贴低保家庭的生活费用……上街区紧紧围绕民生问题,打好服务这张“牌”。

户口学生全部实行免收学杂费,全区中小学课本费降低了17.3%,将公办普通高中择校费由每生三年不超过10000元下调至7000元,核减了14所学校的36个收费项目,使中小学家庭承担的教育负担减轻。

售价格,平均降幅达30%,将公立医院药品24%的销售差价率降低至15%,使患者得到了实惠。下调了区非营利性医疗机构药品零售价格,平均下降率达8.5%,此项每年可为患者减轻费用125万余元。

价格上涨给困难家庭带来的生活压力,使用价格调节基金26520元,向全区低保家庭的442人发放了物价补贴。

区街动态

金水区干部廉正教育出新招 “廉政短信”时刻敲警钟

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)“良友如梯,批评关爱塞良医,帮你修身明事理,扶你青云千万里;恶友如刀,阿谀奉承拍马屁,诱你用权谋私利,陪你万劫不复地。”“深入贯彻十七大精神,做廉明公正干部。”昨日,记者从金水区了解到,从12月1日起,该区纪委监察局推出“廉政短信提醒月”活动,每天向该区副科级以上干部的手机上都发送一条“廉政短信”,以提醒机关干部要廉洁自律。

高新区 首个城中村改造项目动工

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市地产集团了解到,郑州高新技术开发区首个城中村改造项目——东史马村改造村民安置楼正式动工,城中村改造项目正式启动。

专家把脉 二七区专业批发市场

本报讯(记者 安群英)左面是大型购物超市,右面是开在社区的一所连锁便利店。处在夹缝中的批发市场该如何生存?昨日,二七区工商联和区商务局组织辖区批发市场的负责人和省商业经济研究所等单位的专家,把脉二七区的专业批发市场。

上街区组织部 征集组织工作“金点子”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 黄一坤 穆文涛)上街区组织部开展了“组织工作金点子”征集活动,让基层党员干部说了算。截至昨日,共收到各种“点子”83条,21条“金点子”被采纳,为组织工作增添了思路。

惠济区规范货车停放

本报讯(记者 张立 通讯员 王俊义)记者昨日从惠济区交通部门获悉,为期两个月的货车占道停放治理工作告一段落,通过规范,辖区内几个货车违规停放集中点交通面貌彻底转变。

你能相信照片上这些画都是用碎布贴出来的吗?今年75岁的老人邓志明用1000多块碎布粘贴出了奥运会吉祥物五福娃和奥运会会徽。他说想把这些吉祥物和会徽送到北京去,让外国人也看看我们的绝活。

凡人新事

剪个福娃送奥运

让外国人看看咱郑州人的绝活

■本报记者 靳刚 通讯员 蔡剑锋 文/图



偶然机会迷上贴画

1994年,一直都喜爱收藏的邓志明退休后,喜欢上了绘画,各种花鸟鱼虫成了他的最爱。一次偶然的机会,看到自己收藏的那么多漂亮的糖纸,他突然奇想,用这些花花绿绿的糖纸剪贴出来的画应该很好看。于是,他就试着把糖纸剪成自己想要的形状,然后再把剪好的各色糖纸贴到白纸上,一幅鲜艳的贴画就跃然于纸上了。

包装好看的糖回家,然后用糖纸贴画。家里的糖多了就没人吃了,他只好又想其他方法。有时走在街上,看到地上有好看的糖纸也拾起来,为此老伴不止一次说他:“年纪那么大了,还像个小孩子一样在街上拾糖纸,也不嫌丢人。”

每幅画都是他的孩子

糖纸的短缺使邓志明只好想其他方法来解决。一次老伴拿着家中的碎布要扔掉,那碎布鲜艳的色彩一下给了他灵感。他把碎布要过来试着贴了幅《武松打虎》,发现不比糖纸差,于是便又开始了用碎布贴画。

现在剪得熟练了,三五天就能剪出一幅画来。闲时,他对家中的50多幅画总是看不够。家中那幅最大的画《韩载姬夜宴图》长近2米、宽近1米,是他最下工夫的画,光碎布就用了近900块,最后为了搜集一样颜色的碎布,他把自己正在穿的衣服都脱下来剪了。

他的画慢慢剪出了名堂,也剪出了名气。在河南省首届民间工艺展览和郑州市民间工艺精品展上都取得了银奖,有人对他的作品非常欣赏,想出高价购买收藏,都被他婉言拒绝。他说:“每一幅都倾注了我的大量心血,我都把它们当我的孩子看待。可以送给喜欢的有缘人,但决不会卖。”

精心剪贴奥运五福娃

奥运五福娃的脸色都是微微带点粉嫩的颜色,看上去很好看,但很不容易调色,邓志明说:“最难贴的是脸部,在布上染色不比在纸上,布上有纹理,做不好会非常难看。”

在剪五福娃和奥运会会徽时,为了逼真,他尽量按照上面的接缝处剪,一幅福娃就用了200多块碎布,五个福娃加上奥运会会徽,他用了1000多块碎布。他说:“我现在每天都拿这些贴画到外面展览给大家看,想把这些福娃和奥运会会徽送到北京去,让外国人也看看我们的绝技。”

职介中心牵线搭桥 失地农民服务北京奥运

本报讯(记者 张立)“我要去北京为奥运会当保安啦。”11月30日,来自惠济区古荥镇的失地农民李雪高高兴地踏上了开往北京的火车,和她同行的18位同龄人成为该区向首都输送的首批奥运保安员。

护送这些年轻人进京的职业介绍中心主任耿玉辉告诉记者:北京奥运会的举办增加了对安保人员的需求。惠济区抓住这个有利时机,通过与北京市公安局

给孤寡老人送过冬钱物

中原警民心连心活动启动

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)昨日,在中原建五社区低保户李秀琴老人家里,中原公安分局局长张武清与社区民警一起,将两袋米面和200元钱送到老人家里。至此,中原公安分局开展的以“献出一份爱心,送去一份温暖、警民心连心”为主题的向辖区困难群众送温暖活动正式启动。

在全市公安机关“万警进社区 为民保平安”活动开展一个多月以来,中原警方全体民警深入辖区,走访2663户居民,了解到辖区部分群众尤其是孤寡老人生活困难。为使这部分特困户温暖过冬,该局全体民警自发组织捐赠现金14200元、过冬衣物和棉被893件。

截至昨日,中原警方共给辖区16户孤寡老人及特困户送去了过冬钱物。

北下街办事处民调员张春菊 当选中华全国民调员协会理事

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 谷一)曾被最高人民法院、司法部授予“全国模范人民调解员”称号的管城区北下街街道办事处人民调解员张春菊,在刚刚结束的中华全国人民调解员协会第三届会员代表大会上,当选为中华全国人民调解员协会理事。

张春菊从1999年开始担任人民调解员工作,8年来她调解处理了300多起民间纠纷,调解成功率高达98%,总结出一整套处理民间纠纷的方法。



二七区疾控中心在世界艾滋病日举行了丰富多彩的宣传活动。通过发放宣传材料、免费发放安全套等形式,达到良好的宣传效果。

水泥车撞倒电线杆 周围一公里居民电话集体“失声”

本报讯(记者 安群英 通讯员 王凤生 赵殿楷)一辆装满水泥的大罐车失控,撞倒路边树木和电线杆后逃逸,周围一公里居民电话集体“失声”。

昨日上午7时左右,绿东村办事处电缆社区巡防队员巡逻到伏牛路与颍河路交叉口时,发现通信电缆落在地上,就把通信电缆高并及时通知中国电信。随后发现伏牛路与伊河路交叉口情况更糟。附近的一饭店老板对记者说,12月2日凌晨,一辆

让老曹用于经营

有了收入,老曹一家的生活渐渐有了起色,但常露和赵会贞还时时想着法子帮助老曹,昨日,两个人又买了两套棉被给老曹送过来。无以表达心中感激的曹庆陆,拿着自己刚烤熟的红薯给常露和赵会贞,但两位女警说什么也不接,只希望老曹能踏踏实实养好家。

女警倾心关照

昔日“瘾君子”踏上幸福路

■本报记者 高凯 通讯员 赵光辉 文/图

家没了,生活也没有了

今年43岁的曹庆陆是一名有过三年多吸毒史的“瘾君子”,戒掉毒瘾后,他决心重新开始新的生活。然而,就在曹庆陆忙于生计时,家中却发生了不幸。11月4日,一场无情的大火将曹庆陆原本清贫的家烧成了一片废墟。

“家没有了,生活也没有了。孩子正上初中,妻子没有工作,我们一家人根本没有经济来源。我心中想的就是逃避,想的是借助毒品宽慰自己受伤的心。”曹庆陆对记者说,面对一片废墟的家,他不知道该怎么去应付。

失望的不仅仅是曹庆陆,还有他的妻子和16岁的儿子,他们埋怨曹庆陆没有责任心,连家人都养活不起。

两名女警帮他渡难关

11月9日,文化路派出所社区民警常露和分局下派民警赵会贞到郑大工学院家属院巡逻,得知情况后,便想着帮助老曹重新建立新生活。两人来到曹庆陆已被烧毁的家中,鼓励曹庆陆夫妇振作起来,不要放弃美好的生活,同时到金水区政府部门去为老曹争取扶持。

“她们两个天天都来鼓励我,只要来郑大工学院社区,就一定要到我家来做我和妻子的思想工作。我是个有吸毒史的人,两位女警没有一点嫌弃之意,这样用心地帮助我,让我倍受鼓舞。”曹庆陆满怀感激地说。

忙碌了近半个月,常露和赵会贞两人忙了为老曹申请了低保,并和社区协调让

为创建文明城市,巩固国家卫生城市创建成果,金水区执法局八中队昨日对辖区内的废品收购站点逐一进行摸底,并全面清理取缔辖区内废品收购站。

李焱 杨维先 摄

社区故事

“你们给我的家庭倾注了这么多的心血,我没有什么好报答的,吃两块红薯暖暖身子。”昨日上午,家住郑大工学院家属院的曹庆陆拉着社区民警常露和赵会贞,拿出自己红薯摊上烤熟的红薯让两位女警吃,表达感激之心。

